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copiamo così faci lmente dal di fuori , ricor-
derò che la F ranc ia fa pagare alle Società 
assicuratr ic i un mil ione di f ranchi ohe vanno 
a vantaggio appunto di questa spesa che 
si deve sostenere per la difesa del fuoco. Ora 
io vorrei che si applicasse alle Società as-
sicuratr ici una tassa sui premi da devolversi 
a van taggio dei Comuni per lenire il peso 
del nuovo obbligo che loro fosse imposto. 
E le Società assicuratr ici non dovrebbero 
lagnarsene, inquantochè se la difesa del fuoco 
fosse fa t ta con maggiore tenaci tà e con mag-
giore estensione, scemerebbe il danno che 
dovrebbero r i fondere: qu indi dovrebbero es-
sere le p r ime a venire in soccorso a noi per 
la r isoluzione di un problema che a l t amente 
si impone. 

10 quindi ho fede che il proposito manife-
stato dall 'onorevole sotto-segretario di Stato 
sarà veramente i r re t ra t tab i le ; ho fede che 
questa questione, che ho sollevato sotto la mo-
desta forma di interrogazione qui al la t r ibuna 
par lamentare , avrà un'eco di effetto prat ico ; 
ho fede infine che non r imarremo ancora per 
molto tempo alla re t roguardia del progresso 
in una questione tan to elevata e di t a n t a 
impor tanza . {Bene!) 

Per l'ordine del giorno. 
Presidente. Essendo trascorsi i quaran ta 

minu t i des t ina t i alle interrogazioni , queste 
per oggi sono esauri te . 

Comunico alla Camera la seguente let-
tera dell 'onorevole Miagl ia : 

« Roma, 20 dicembre, 1901. 
« Essenda s ta ta le t ta nel la to rna ta di 

ieri la mozione da me presenta ta al la Ca-
mera, prego la Camera a determinare , a 
norma dell 'ar t icolo 125 del regolamento, i l 
giorno in cui la mozione dovrà essere svolta 
e discussa. » 

11 Governo ha proposte da fare in torno 
a questa domanda? 

Zanardeili, presidente del Consiglio. N o n h o 
alcuna proposta da fare t ranne questa : che 
se ne stabil isca la discussione per dopo che 
sarà esauri to il disegno di legge che st iamo 
discutendo. 

Presidente. Non essendovi a l t re proposte, 
pongo ai voti quella del Governo : che cioè 
la discussione della mozione dell 'onorevole 
Miagl ia si inscr iva dopo i p rovvediment i 
finanziari. 

Se non vi sono osservazioni in contrario 
questa proposta si in tenderà approva ta . 

(È approvata). 

Seguila la discussione 
dei provvedimenti finanziar». 

Presidente. L 'ordine del giorno reca il se-
gui to della discussione del disegno di legge: 
Sgravio dei consumi ed al t r i p rovvediment i 
finanziarii. 

Debbo p r ima avver t i re la Camera e l'ono-
revole pres idente del Consiglio che nell 'or-
dine del giorno, contemporaneamente al di-
segno di legge per gl i sgravi dei consumi, 
si è inscr i t to lo svolgimento di una mozione 
dell 'onorevole Montagna. La Pres idenza ha 
creduto suo dovere di fa re questa iscrizione 
perchè nel la seduta 11 maggio del l ' anno 
scorso, su proposta del pres idente del Con-
siglio, la Camera deliberò di differire lo 
svolgimento di questa mozione a quando si 
sarebbero discussi i p rovvediment i finan-
ziarl i . Ma al lora si t r a t t ava del disegno di 
provvediment i finanziarii presenta to dal-
l 'onorevole Wol lemborg ; ora sono a l t r i prov-
vediment i . 

D 'a l t ra par te l 'onorevole Montagna sa 
che lo svolgimento delle mozioni, come delle 
in terrogazioni e delle interpel lanze, non può 
farsi , secondo prescrive il regolamento, in-
sieme con la discussione dei d isegni di 
legge. Vorrei qu indi p regare il Governo e 
l 'onorevole Montagna di consentire che lo 
svolgimento di questa mozione sia r iman-
dato. 

Zanardeili, presidente del Consiglio. Mi as-
socio all 'onorevole Pres idente nel p regare 
l 'onorevole Montagna di voler consentire 
che la sua mozione si discuta alla r ipresa 
dei lavori par lamentar i . 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Montagna. 

Montagna. Non ho alcuna difficoltà di con-
sent ire al desiderio dell 'onorevole Pres i -
dente e dell 'onorevole pres idente del Con-
siglio. .Raccomando però che fin da ora si 
s tabi l isca una delle pr ime sedute, 

Zanardeili, presidente del Consiglio. Sta bene. 
Presidente. Al lora così r imane inteso. 
Passiamo ora alla continuazione della 

discussione sul disegno di legge: Sgravio 
dei. consumi ed a l t r i p rovvediment i finan-
ziari . 

L'onorevole De Marinis, cui spet terebbe 
ora di parlare, ha r inunzia to . Dò quindi fa-
coltà di par la re all 'onorevole Bertol ini . 

Bertolini. Sono ormai parecchi anni che 


